
Marie-Curie-Gymnasium 
 
Protokoll der Elternratssitzung 19.01.2010, 19.00 Uhr 
 

1. Berufs- und Studienorientierung 
a)   Frau Werner (Ansprechpartner im MCG für Berufs- und Studienorientierung) erläutert zu v.g.: 

- Klasse 8 bis 11: Boys/Girls Day am 22.4.10 
Woche der offenen Unternehmen (bundesweit 17./18.3.10) 
- Berufsmesse für Klassen 8 bis 10 am 15.4.10 
- Klassen 10:       Betriebspraktikum  und Berufs- und Studienberatung im BIZ 
- Klassen 11/12:  Berufs – und Studienberatung (Studiengänge, Bewerbung, Zeitraster) 
                                 Hochschultag am 14.1.10 
                                 MINToring (Förderprogramm für math./naturwiss. Studiengänge) 

               Generell: zum Elternsprechtag , Ansprechpartner Frau Huschens vom BIZ 
                                Beratungslehrer  sowie Möglichkeiten im Unterricht (Ausstellungen,Kooperationen) 
                 
               Ziel (in Planung): Berufs- und Studienorientierung noch stärker in den Unterricht integrieren 
 

b) Angebot Bewerbertraining der BARMER KK : 
Sinn für die Schule: Unterrichtsinhalt wird von „anderem Partner“ vorgetragen, d.h. „neutrale“ 
Nutzung 
 
Weiteres Angebot aus der Elternschaft von Frau Richter (Sozialpsychologin): 
Diskussion zu v.g.:  sinnvoll für Klassen 11/12 Frau Richter ( Vorschlag: 2 x 2-3 Std.) 
                                 Klassen 8/9/10  über BARMER KK 
 
Jetzt notwendig: Bedarfsabfrage über Elternrat bei den Schülern 
Kontakt mit BARMER wird trotzdem hergestellt, zum Angebot des Bewerbertrainings 

 
c) Berufsmesse am 15.4.10 (Klassen 8 – 11) im MCG : 

bisher Angebote von 23  Ansprechpartnern eingegangen 
Einladungen über die Elternvertreter an die interessierten Schüler der Klassen 8 - 11 

 
2. Termin „Sodexo“ / Schule / Elternvertreter 

                      -     Verbesserungen werden angestrebt (Portionsgröße, Schulungen Personal) 
- Angebote ab März: vegetarisch, Hausmannskost, frei wählbares Essen (von Sodexo festgelegt) 
- Angebot „Vitaminbar“ derzeit im MCG nicht möglich (Platz erst im Neubau vorh.) 
- Küchenplanung im Neubau muss entsprechend zeitnah eingebracht werden 

               Diskussion: Rückfragen in den Klassenelternabenden zum Essenanbieter, dann ggf. Vorbereitungen des  
                                   Anbieterwechsels 
 

3. Organisation Elternratssitzung 
                      -      weiterhin so wie bisher,  weitere Beiträge auf Eigeninitiative 
 

4. Angebot Motivationstraining Dr. Huhn (Kreativitätst rainer) am 24./25.2.10 
- Erläuterungen dazu von Frau Israel-Fischer, Vorschlag :Klassensprecher geben Input zum 

Interesse 
- Tendenz derzeit: nicht genügend Rückläufe zum o.g. Angebot, deshalb ist der Termin für  

MCG nicht relevant, angedacht: weitere Schulen dafür interessieren 
 

5. Informationen Frau Hähner 
- Schulfest  24.06.10   
- Info zum Schulneubau 
- derzeit läuft „ Vorabi“ 
- Tarifvertrag für Lehrer läuft aus, damit verbundene Schwierigkeiten 
- im MCG wurde Erdbeben in Haiti thematisiert 
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- nächste Schulkonferenz: mit Elternrat, Schülerrat 
- ein 2. Beratungslehrer am MCG kann per Schulkonferenzzustimmung bestellt werden 

(Abstimmung soll erfolgen) 
- Ausführungen zum Haushalt 2010 
- Beschluss zur Klassenobergrenze : 28  Schüler wird angestrebt 
- „Lernen lernen “ – Angebot  im MCG soll beibehalten werden (Beschluss einstimmig) 

 
 
 
 
aufgestellt:  Jacobasch 

 
        

 
 
 
 


